21 век – эпоха глобального изменения климата, время, когда пагубное влияние человека на природу ощущается особенно отчётливо.  Представляю, что произошло бы с героями моей любимой сказки Г. Х. Андерсена «Снежная королева», если бы они жили в наше время. Так вот!

Снежная королева.


Жил был Тролль, злющий - презлющий, то был сам дьявол. И решил он показать творцу, что зло правит миром, и власть принадлежит ему. Как-то раз смастерил он зеркало, в котором отражались негативные события и катаклизм, происходящие на Земле: леса стремительно вырубались, исчезали целые виды животных, Мировой океан загрязнялся катастрофическими темпами, озоновые дыры расширялись и людям угрожали тяжёлые заболевания. Тролль приказал слугам отнести зеркало творцу, но чем выше они поднимались, тем тяжелее становилось зеркало. Когда слуги поднялись ещё выше, зеркало так перекосило, что вырвалось из рук, полетело на землю и разбилось вдребезги. Тролль был в восторге!

Осколки разлетелись по белу свету, попадая людям в глаза или сердце, и это было хуже всего. Сердце человека превращалось в кусок льда, отчего их поступки становились, просто отвратительными.


По свету летало много осколков зеркала. Так в большом городе жил мальчик Кай и девочка Герда, которые не были родственниками, но любили друг друга как брат и сестра. С детства их приучали любить природу, поэтому в доме росло много цветов, но самыми любимыми были розы, за которыми ухаживали они сами. Они подолгу могли сидеть у открытого окна и любоваться цветами.

-Ай! Мне что-то кольнуло в сердце и попало в глаз, – воскликнул вдруг Кай. 

Герда обвила ручонкой его шею, мальчик сильно моргал, но в глазу ничего подозрительного не оказалось.

- Должно быть, выскочило! – сказал Кай.


Но в том, то и дело, что нет! В сердце и в глаз мальчика попало два осколка дьявольского зеркала. Бедняжка Кай! Теперь его сердце превратится в кусочек льда.

- Фу! Эту розу точит червь! А та совсем кривая! Какие гадкие розы! Не лучше ящиков, в которых они торчат! – закричал вдруг мальчик. И он, толкнув ногой ящик, вырвал две розы.

- Кай, что ты делаешь? – закричала девочка. А Кай, видя её испуг, вырвал ещё одну и выбежал на улицу. Герда бросилась за ним. 

Во дворе Кай сломал на дереве ветку, потом другую… На все уговоры Герды он только смеялся, а потом и вовсе прицепился к саням, проезжающих мимо и уехал. Девочка вернулась домой и рассказала обо всем бабушке, на что та ответила: 

- Это всё происки Тролля. 

И поведала Герде о заколдованном зеркале. 

- Ты можешь спасти Кая, собрав все осколки воедино,  сказала она. 

Герда отправилась в путь.

Первым препятствием оказалась заболоченная река.

- Река, ты течёшь через многие страны, может, подскажешь, где находится мой Кай?
И ответила река стоном:
- Милая девочка! Я бы помогла тебе и лодку дала бы, но воды мои заболочены, берега засушены. Мне не справиться с этой проблемой одной. Помоги мне!
Герда ходила по берегу и собирала мусор, как вдруг наткнулась на что-то блестящее. Это был осколок волшебного зеркала. Тогда она вытащила его из воды, и река сразу же стала чистой. В благодарность за своё спасение, она отправила девочку на лодке дальше.


Так Герде удалось добраться до неизвестного королевства, где на берегу, она увидела погибающего ворона и плачущую над ним ворону. Девочка  подошла поближе и заметила у ворона в крыле осколок зеркала. Она вытащила его, и птица тут же ожила. Тогда вороны спросили у неё:

- Что привело тебя сюда, милое дитя?

И Герда рассказала им свою историю. Чтобы отблагодарить девочку за спасение, ворон отвёл её к принцу и принцессе, ведь ворон был их любимцем. Во дворце девочку обогрели, накормили, дали карету и отправили в путь.


Подъезжая к тёмному лесу, Герда увидела повсюду поваленные деревья, и не было слышно ни птичьего пения, ни звериного шороха. Лошади от испуга отказывались двигаться дальше,    и Герде пришлось дальше продолжать свой путь пешком. Пробираясь сквозь чащу, девочка увидела запутавшегося в сухих ветвях оленя. Желая помочь, Герда подошла и, заметив ещё один осколок зеркала в дереве, тут же вытащила его. Деревья сразу же расступились, освободив оленя из страшного заточения. Лес возродился, запели птицы, листва заблестела.
- Спасибо тебе, добрая девочка! Но что ты здесь делаешь одна, в этом лесу? – спросил олень.

- Я ищу своего названного брата Кая, - ответила Герда.

- Я знаю, где он и могу тебя отвезти туда.

По дороге олень поведал ей о том, что сани, к которым прицепился Кай, принадлежат Снежной королеве, и мальчик находится сейчас в её ледяном царстве. Но из-за глобального потепления ледяное царство тает, и Снежная королева вместе с Каем может исчезнуть.


Долгим был их путь. По дороге они помогали людям, живой природе, всем, кто нуждался в помощи, собирая осколки зловещего зеркала. И, наконец, добрались до царства Снежной королевы, хотя во дворе вовсе не походил на дворец, скорей на таявшую глыбу льда.
- Кай, милый Кай! – вбежала Герда во дворец. – Наконец-то я нашла тебя!


Но Кай не обращал на неё внимания, а сидел и собирал, то самое заколдованное зеркало.

- А ты смелая! Такой путь сумела пройти, - сказала Герде Снежная королева. – Только пока Кай не соберёт заколдованное зеркало, чары не рассеются, и зло будет управлять людьми.

Герда тут - же бросилась помогать Каю, добавляя собранные ею осколки. Но и теперь зеркало не складывалось, ведь не хватало двух осколков, заморозивших сердце мальчика. Не зная, как их достать, Герда горько заплакала, обняв Кая. Слёзы её были такими горячими, что растопили сердце мальчика и осколки выпали, сложив зеркало воедино. И все на земле стало на свои места.


Не удалось злому Троллю одержать победу, погубив землю своими катаклизмами. Снежная королева спрятала колдовское зеркало в вечную мерзлоту.


Вот так, благодаря маленькой, хрупкой девочке с большим сердцем, удалось спасти нашу землю.

Сказка ложь, да в ней намёк!


Прочитав сказку, мы должны задуматься о том. Что природа должна жить, ведь мы часть её, и другая её часть – растения, животные, воздух, вода, так же имеют право на существование.
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