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Фашисты рвались к сердцу нашей родины - Москве. В штабе Гитлера разрабатывали планы её уничтожения, один чудовищнее другого.


Над Москвой нависла смертельная опасность. 19 октября 1941 года Москва была объявлена на осадном положении. Все жители поднялись на защиту родного города.


В эти грозные дни сотни тысяч москвичей вступали в народное ополчение. Москва была опоясана противотанковыми рвами и надолбами, проволочными заграждениями, окопами, дотами и дзотами.


Оборону Москвы возглавил генерал Г.К. Жуков. Но соотношение сил было в пользу гитлеровцев. Враг превосходил по численности войск, танков, самолётов, артиллерии и миномётов. В конце октября бои шли уже в 80-100 км от Москвы. Строительство оборонительных рубежей началось на ближних подступах к городу. Оборонительная линия проходила вдоль кольцевой железной дороги.


28 бойцов дивизии генералы И.В.Панфилова во главе с политруком В.Г. Ключковым совершили бессмертный подвиг. Они подбили 18 фашистских танков, но почти все герои погибли.


Гитлеровский план «молниеносной войны» был сорван, миф о непобедимой фашистской армии развеян. Не выдержав натиска, фашисты отступали, бросая оружие, боевую технику, оставляя тысячи убитых, раненых, обмороженных. Поражение немцев под Москвой подняло дух советских людей. Это событие оказало решающее влияние на ход Великой Отечественной войны.
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