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С прорывом ударной группировки противника в большую излучину Дона боевые действия на юго-западном направлении вступили в новый этап. Развернулось величайшее сражение второй мировой войны – знаменитая Сталинградская битва.

Началась битва 17 июля 1942 года и закончилась 2 февраля 1943 года. По характеру боевых действий она делится на два периода: оборонительный, продолжавшийся до 19 ноября 1942 года, и наступательный, завершившийся разгромом крупнейшей стратегической группировки врага в междуречье Дона и Волги.

Уже к середине июля советскому командованию стало ясно, что противник стремится прорваться к Волге в районе Сталинграда, захватить этот важный стратегический пункт и      крупнейший промышленный район. Тем самым гитлеровцы рассчитывали перерезать коммуникации, связывающие центр страны с Кавказом.

Положение Красной Армии в этот период было крайне тяжелым. Отступавшие войска Юго-Западного и Южного фронтов были не в состоянии остановить фашистских захватчиков.

23 августа немецкий танковый клин, прорвав оборону ослабленных в боях частей Красной армии, вышел к Волге. Для обороны города были спешно выдвинуты рабочие отряды, истребительные батальоны, отряды народного ополчения. Усилиями некоторых частей Сталинградского фронта предпринимались попытки нанести контрудары, но для них не хватало ни танков, ни авиации.

Гитлеровцы настойчиво рвались к городу, и им удалось ворваться в него не только с севера, но и с юга. С 12 сентября бои шли уже в Сталинграде. Оборону города осуществляли части 62-й (командующий – генерал Чуйков) и 64-й (командующий – генерал Шумилов) армий. Немецко-фашистские войска предпринимали четыре попытки штурма города, одну за одной. 

В ночь на 15 сентября положение обороняющихся улучшилось настолько, что свежее подкрепление – дивизию генерала Родимцева пришлось бросать в бой сразу после переправы. Каждый дом становился крепостью, в которой порой противоборствующие силы упорно боролись за каждый этаж. Немцам казалось, что город вот-вот будет захвачен.

В тот же день, когда начались бои за город, 12 сентября, Генштаб приступил к разработке наступательной операции под Сталинградом. Предполагалось нанести такой удар по немецко-фашистским войскам, который резко изменил бы стратегическую обстановку.

Операция состояла из двух основных этапов: на первом предполагалось прорвать оборону противника, создать прочное внешнее кольцо окружения; на втором _ уничтожить окруженного противника, если он не примет ультиматума о сдаче. Для этих целей привлекались силы трех фронтов: Юго-Западного ( командующий – генерал Н.Ф. Ватутин ), Донского (генерал К.К. Рокоссовский) и Сталинградского (генерал А.И. Еременко).

Контр наступление началось 19 ноября 1942 года мощной артиллерийской подготовкой, затем в дело были введены таковые и механизированные корпуса. На пятый день наступления передовые части Юго-Западного и Сталинградского фронтов соединились. Значительная группировка противника, насчитывающая более 250 тыс. человек, оказалась в окружении.

Гитлеровское командование, пытаясь деблокировать войска ударом извне, создает группу армий “Дон” во главе  с Манштейном, которая начинает прорыв к Сталинградской группировке. Против рвущегося на помощь Паулюсу Манштейна, Ставка поворачивает 2-ю гвардейскую армию генерала Малиновского.

 Утром 10 января войска приступили к осуществлению операции “Кольцо”, то есть к плану ликвидации окруженной группировки. После мощного артиллерийского и авиационного удара они атаковали оборонительные позиции противника, который в это время не был готов к отражению удара, причем немецкие были сильно деморализованы. Враг не смог сдержать сильного натиска советских войск и стал поспешно отходить. 25 января соединения 21-й армии ворвались в город с запада. Одновременно с востока усилила удары 62-я армия. Ломая упорное сопротивление противника, эти армии вечером 26-го января соединились в районе Мамаева кургана. В результате окружения группировка была расчленена на две части – южную и северную.

Бои в городе продолжались несколько дней. 31 января южная группировка фашистских войск во главе с командующим 6-й армией Паулюсом сдалась в плен.

Советские войска разгромили или взяли в плен все войска оказавшиеся в окружении. В плен было взята 91 тыс. человек, в том числе 2500 офицеров и 24 генерала. Убитых оказалось около 140 тыс. человек.

Зимой и весной 1943 года наступление под Сталинградом переросло в общее стратегическое наступление, продолжавшееся до конца марта. Противник был отброшен на 600-700 км. И был вынужден перебрасывать на советско-германский фронт части с запада. И хотя в ходе боев советским войскам пришлось вновь оставить Харьков и Белгород, но вернуть себе стратегическую инициативу противник уже не мог.

Сталинградская битва: Хроника, факты, люди. В 2-х книгах. М., 2002.

